



विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग

अंतर्राष्ट्रीय प्रभाग

<https://dst.gov.in/> <https://onlinedst.gov.in/>

73^{वीं} लिंडाउ नोबेल पुरस्कार विजेता बैठक 2024

.....

लिंडाउ फाउंडेशन, जर्मनी भौतिकी, रसायन विज्ञान और चिकित्सा शास्त्र के नोबेल पुरस्कार विजेताओं के साथ इन क्षेत्रों में महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा करने के लिए बैठक 1951 से आयोजित करता रहा है। बैठक में युवा छात्रों और वैज्ञानिकों के बीच व्याख्यान, गोलमेज और पारस्परिक प्रभाव सत्र शामिल हैं। विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (डीएसटी), भारत सरकार नोबेल पुरस्कार विजेताओं और अन्य वैज्ञानिकों के साथ बातचीत करने के लिए मास्टर्स, डॉक्टरल और पोस्ट-डॉक्टरल स्तरों के मेधावी भारतीय छात्रों की भागीदारी को सहायित कर रहा है ताकि वे अपने भविष्य के अनुसंधान करियर को संवार सकें। डीएसटी ने नोबेल पुरस्कार विजेताओं और छात्रों की लिंडाउ स्थित जर्मनी बैठक में 20-30 वर्ष की आयु के 500 से अधिक युवा शोधकर्ताओं को अब तक भेजा है।

इस वर्ष, भौतिकी के क्षेत्र में लगभग 40 नोबेल पुरस्कार विजेताओं ने लिंडाउ बैठक में जो 30 जून से 5 जुलाई 2024 के दौरान निर्धारित है भाग लेने और युवा वैज्ञानिकों के साथ बातचीत करने की पुष्टि की है, भौतिकी के क्षेत्र में 73^{वीं} लिंडाउ नोबेल पुरस्कार विजेताओं की बैठक में भारतीय छात्रों की भागीदारी के लिए, विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (डीएसटी) को 138 अर्ह आवेदन प्राप्त हुए थे, जिनमें से 16 उम्मीदवारों का चयन लिंडाउ फाउंडेशन और डीएसटी द्वारा संयुक्त रूप से किया गया है। इसके अलावा, 1 छात्र को जिसे 2020 के आह्वान के तहत चुना गया था, लेकिन जो कोविड महामारी के कारण भाग नहीं ले सका, 73^{वीं} बैठक में भाग लेने के लिए चुना गया है। दिनांक 30 जून से 5 जुलाई 2024 के दौरान लिंडाउ जर्मनी में 73^{वीं} नोबेल विजेताओं की बैठक में भाग ले रहे युवा भारतीय शोध छात्र निम्नलिखित हैं:

क्रम सं.	नाम	संस्थान
निष्पात छात्र		
1	श्री आदित्य ए राव	सरदार वल्लभभाई राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान, सूरत
2	सुश्री अस्मा शीरीन टी	भारतीय विज्ञान शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान, तिरुपति

3	श्री शांतनु सिंह	भारतीय विज्ञान संस्थान, बेंगलोर
4	श्री वासुदेव मित्तल	भारतीय विज्ञान शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान (आईआईएसईआर), मोहाली
5	श्री रबसन गालिब अहमद	भारतीय विज्ञान शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान (आईआईएसईआर), मोहाली
डॉक्टरेट छात्र		
6	सुश्री अपर्णा राठी	भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, गांधीनगर
7	श्री ब्रजेश राजेश भगत	महाराजा साजाजीराव बड़ौदा विश्वविद्यालय
8	सुश्री अमृतकृष्णन बी	केरल विश्वविद्यालय, तिरुवनंतपुरम
9	श्री अनिकेत मजूमदार	भारतीय विज्ञान संस्थान, बेंगलोर
10	सुश्री प्रियंका पी सिंह	वीर सुरेन्द्र साई प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय ओडिशा, संबलपुर
11	श्री राहुल वर्मा	टाटा इंस्टीट्यूट ऑफ फंडामेंटल रिसर्च, मुंबई
12	सुश्री श्वेता ढकाला	जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय, नई दिल्ली
13	सुश्री नव्या सारा कुरियन	कोचीन विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीयूएसएटी), कोच्चि
14	सुश्री अमल अब्दुलरहमान	फारुक कॉलेज, कालीकट विश्वविद्यालय, कोझीकोड,
15	सुश्री सृष्टि अग्रवाल	भारतीय विज्ञान संस्थान, बेंगलोर
पोस्ट डॉक्टरल छात्र		
16	डॉ. सैकत नंदी	भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, बॉम्बे
17	डॉ. अमृता मुखर्जी	टाटा इंस्टीट्यूट ऑफ फंडामेंटल रिसर्च, मुंबई

XXXXX